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MINUTA DI VERBALE 
Commissione Informatica (Com-ICT) 

11 Ottobre 2023 ‒ ore 18.30  
in presenza nella sede dellʼOrdine e da remoto via Teams 

Presenti: ingg. Nicolò Carbi (Consigliere referente), Fabio Cirello, Alessandro Marussi, 
Romano Trampus (via Teams), Guido Walcher; ing. Stefano Piazza (segretario dellʼOrdine). 
Assente giustificato: ing. Daniele Varin. 

Presiede la seduta il coordinatore, ing. Guido Walcher. 

1) Approvazione del verbale della riunione del 21 giugno 2023: il verbale viene approvato. 
Viene raccolta lʼosservazione dellʼing. Mezzina che annota che purtroppo la sua 
partecipazione alla predetta riunione via Teams è stata limitata causa scarsa qualità 
dellʼaudio. 

2) Accesso al sito dellʼOrdine con SPID/CIE e servizi associati da offrire agli iscritti.  
Eʼ stato predisposto e pubblicato un bando di gara, non impegnativo per lʼOrdine, per la 
raccolta di preventivi finalizzati allʼindividuazione di fornitori a cui affidare lʼintegrazione 
di una nuova piattaforma online con accesso da parte degli iscritti tramite identità 
digitale SPID / CIE sullʼattuale sito dellʼOrdine. Alla fine di agosto 2023 sono pervenute 
allʼOrdine delle offerte. 
Dopo breve introduzione da parte dellʼing. Walcher sulle offerte pervenute, in 
considerazione che esse non sono omogenee, la Commissione formula le seguenti 
raccomandazioni nella scelta del fornitore:  
• riferirsi ad un unico fornitore per tutti gli aspetti del nuovo sistema dʼaccesso al 

sito web dellʼOrdine mediante SPID / CIE; 
• non essendoci al momento alternative, garantire che il programma di contabilità 

attualmente operante in segreteria possa continuare ad essere utilizzato, anche 
mediante opportuno automatismo, con i nuovi moduli che verranno implementati. 
Con voto a maggioranza, la Commissione sconsiglia di considerare soluzioni, anche 
se a maggior tasso di innovazione, non ancora disponibili.  

• seppure non previsto nel bando di gara, si propone di prevedere lʼadozione di un 
modulo per i servizi di formazione. Risulterebbe particolarmente utile per gestire 
le attività di segreteria in corrispondenza alla esecuzione dei corsi di formazione. 

• si raccomanda di restare nel budget messo a disposizione dal PNRR. Si osserva 
che qualora vi siano delle implementazioni di parti del sistema completamente 
nuove, queste avranno presumibilmente dei costi maggiori rispetto a soluzioni che 
vedono invece interventi di sviluppo su moduli già esistenti. Nella offerta finale va 
posta attenzione ai costi annuali di manutenzione del software. 
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• Nella scelta del fornitore, privilegiare quello che si dimostra più attento alle 
richieste di approfondimenti da parte dellʼOrdine. 

Si informa la Commissione che la Guardia di Finanza ha dato parere positivo a seguito 
della verifica sulla documentazione prodotta dallʼOrdine per lʼaccesso ai fondi PNRR a 
questo assegnati. 

Lʼing. Carbi ribadisce lʼimportanza di garantire lʼaccesso al sito web dellʼOrdine, anche 
mediante CNS ‒ Carta Nazionale dei Servizi. Provvederà a richiedere offerte per 
lʼimplementazione di tale modalità e a verificarne la compatibilità con lʼaccesso al sito 
web mediante SPID / CIE. 

 
La Commissione chiude la seduta alle ore 19:25 e rimanda la prossima convocazione a quando 
vi saranno ulteriori aggiornamenti sullʼimplementazione dellʼaccesso al sito web dellʼOrdine 
mediante SPID / CIE.  
 
Il Consigliere Referente:      Il Coordinatore:  

Ing.N.Carbi        Ing.G.Walcher 
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